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Gróf Andrássy Gyula levele.
Irta : ifj. Ábrányi Kornél.

— jan. 5.
Gróf Andrássy Gyula pün­

kösdi levele, melyet a bécsi Neue 
Freie Presseben közölt, a kommen­
tároknak egész özönét vonta maga 
ntán.

A legtöbben természetesen csak 
az első olvasásra hoztak felületes 
Ítéletet ; s úgy az osztrák, mint a 
magyar sajtó orgánumainak túl­
nyomó többségéről konstatálni le 
hét, hogy gróf Andrássy Gyula ak­
cióját részint nem tudták, részint 
nem akarták megérteni.

Azokról, akik nem tudták meg­
érteni, nincs mit mondani. Ezek épp 
oly rövid észszel Ítélnek Andrássy- 
ról, mint amily rövid észszel készül­
nek egész politikájukkal a falnak 
menni. Azok azonban, akik nem 
akarták megérteni, sokkal kellemet­
lenebből vannak érintve Andrássy 
levele által, hogysem .kedvet érez­
nének ennek bevallására. Azért ma­

radnak azon az állásponton, hogy az 
Andrássy levelének első része, mely 
ben a közös hadsereg egysége és 
német szolgálati nyelve mellett tör 
lándzsát, ellentétben áll a másik j 
részével, melyben azt követeli, : 
hogy ami az 1867-diki közjog alap- j 
ján ki van fejezve az önálló magyar 
államiságban, ugyanaz ki legyen fe­
jezve a közös hadsereg benső szel­
lemében is.

Természetes azonban, hogy ez 
az ellentét csak azoknak a tejében 
van meg, akik Andrássy akcióját 
nem akarják megérteni s akik arra 
ébredtek, hogy abban a politikában, 
mely a katonai körök rideg non 
possumusát kész minden eszközzel 
győzelemre vinni, gróf Andrássy 
Gyulára nem számíthatnak.

S valójában gróf Andrássy 
Gyula ezzel a levelével nem is 
akarhatott mást, mint megértetni 
ezekkel, hogy ő igenis segédkezet 
nyújt az obstmkció leszerelésére 
vagy leverésére mindaddig, míg ez 
nem jelenthet mást, mint az alkot­

mányos princípiumok diadalát a for­
radalmi tendenciákkal szemben, de 
nem kapható arra a politikára, 
melyben az obstrukció levevése az 
úgynevezett katonapártnak győzel­
mét jelentené.

Andrássy levele azt hangsú­
lyozza a sorok között, hogy az a 
harc, mely most folyik^ a magyar 
nemzetnek adandó engetfrííSnyek 
nélkül nem verhető le.

Igaz, hogy distingvál. Az en­
gedményeket nem a kisebbség, ha­
nem a többség számára követeli; s 

! nem a leszerelés megvásárlásának 
; alakjában, hanem a győzelem utó- 
I lagos megpecsételése gyanánt. S ha 

nem is a hadsereg egységének ro­
vására, de mindenesetre összhangban 

I a paritással.
8 lássuk, mik lehetnek az 

\ Andrássy akciójának prektikus kö- 
I vetkezményei ?

Elsősorban az, hogy az az 
1 áramlat, mely magában a szabad- 

elvüpártban kezdődött meg, mely a 
Széli Kálmán passzív ellentállásával

Irta : Wilde Oszkár,*) <
(Lord Henry wottcn a könyv skeptikusa megis­
merkedik a bőssel, aki a szép férfiúnak minta­
képe. A lord kertjében találdoznak, ahol a kö­

vetkező beszélgetés fejlődik ki köztük;
— Menjünk az árnyékba és üljünk j 

le — mondja Henry Lord. —- Ila tovább ! 
is ebben a hőségben marad, megváltozik í 
arcának színe és tiazi! nem fogja tovább ! 
festeni. Nincs értelme, hogy megégettese | 
arcbőrét. Ez nem jól illenék önnek.

— Bánom is én —- felelte Gray I 
nevetve, miközben a kert sűrűjében leüit 
a padra.

— Csak ezt kellene bánni, csak 
ezze lt kellene törődnie.

— És miéit ’?
— Mert csodálatosan fiatal : és a 

fiatalság az egyedüli kincs, amelynek ér­
téke van-

— Nem veszem észic.
—- Oh, persze, hogy nem veszi j 

észre, most nem. He majd akkor, ha
*) A hires szerzőnek Dorian Hr ay eirnü lcglii- 

resfbb müvéből.

öreg és ráncos lett, ha a gondolat ba­
rázdákat szántott majd homlokára és a 
szenvedély csúnya lángokkal égette tönk­
re ajkát. Oh akkor majd érezni fogja, 
borzasztóan fogja érezni. Most mehet 
ahová kedve tartja. Megbüvölni a vilá­
got. De igy fog-e ez maradni V . . . Ön, 
most csodálatosan szép, Gray ur, ne rán­
colja össze a homlokát ! Mert amit mon­
dok, igaz. És a szépség több mint géni­
usz, mert nincs szüksége magyar ázására. 
A világ nagy tényei közé tartozik, mint 
a tavasz vagy mint a hold ezüstsarlójá 
nak visszfénye a sötét vizekben. Nem 
lehet megtámadni. Isteni joga van az 
uralkodásra. Fejedelmekké teszi azokat 
akiket ékesít. On mosolyog ? Oh, ha 
egykor elfogja veszíteni, nem fog többé 
mosolyogni . . . Az emberek ugyan azt 
mondják, hogy a szépség felületén van. 
Lehet. De hiszen a gondolat még inkább 
ott bolyong. Az én szememben a szépség 
a csodák csodája. Csak az ostobák nem 
ítélnek a látszat után. A világ titka a 
láthatóban rejlik, nem a láthatatlanban. 
Igen, Gray ur, önhöz kegyelmesek vol­
tak az Istenek. De amit az istenek ad­
nak, csakhamar vissza is veszik. Csak

kevés esztendeje van, uram, arra, hogy 
igazán, teljesen és egész életet éljen 
Ha ifjúsága elmúlik, eltűnik szépsége is 
és hirtelen arra ébred, hogy vége a di­
adalok idejének, vagy olyan alacsonyab- 
rendü győzelmekkel kell megelégednie, 
melyek múltjának emlékeit még kese­
rűbbekké teszik, mint a veszteségek. 
Minden lenyugvó nap valami félelmetes­
hez viszi közelebb. Az idő egyre és he­
vesen ostromolja rózsáit és liliomjait. Ha- 
lovány lesz, arca beesik, tekintetének 
tűzze elhamvad. Iszonyúan fog szen vedni. 
Óh használja ki az ifjúságot, mig el nem 
múlik. Ne parazolja el napjainak arányát 
ne hallgasson az unalmasokra, ne sies­
sen aznk segítségem, akik amúgy is el­
vesztek ; ne dobja el életét a balgákért, 
és sokakért, a közönségesekért. Minde­
zek korunknak beteges céljai, hamis ide­
áljai, Éljen 1 élje a csodáknak az életét, 
mely önben rejtőzik ! Semmitől se tosz- 
sza meg magát, semmit se enged­
jen tovasuhanni. Hajszoljon mindég 
uj érzéseket. Ne éljen ... Ti 
hedonizmusra volna korunknak szük­
sége. Ön látható szimbóluma lehetne. 
Ön mindent megtehet szápségével. A

Legolcsóbb bevásárlási forrás vasárunkban SSSÄftÄttS Ä “2“
eain ezoit I -) Nádasdi ledéi lemezek, acél dobsir.ek. angol és Erausz-íéle impregnált gépszijjafe, gmnmilemezek, vizszintető 
iivncr-ií nini Armier csei ü. rétegfém a legolcsóbb árban kaphatók. — Az összes vasáru, ko yhafelszerelósi cikkek elösmert regi 
icbircevti rt'.y raktári (Alspittaiott 188*2.) —s== Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.
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szemben az erős kezek rendszerét 
hangsúlyozza, megállásra van kény­
szerítve. Mert most már bizonyos, 
hogy Andrássy Gyula, aki levelében 
nem tett ugyan mást, mint egysze­
rűen levonta idősb gróf Andrássy 
Gyula utolsó beszédének konzek- 
ventiáit — mégis világosan jelzi 
levelében, hogy a Széli Kálmán 
esetleges visszalépése után nem 
haladhatna egy utón azokkal, akik 
csak az erős kezek érvényesítésére 
gondolnak és semmi másra.

Andrássynak ez a levele nem­
csak Széli Kálmán melletti állásfog­
lalás, hanem tüntetés Apponyi mel­
lett is.

Mert a levél lényegében nem 
más mint az Apponyi régibb állás- 
foglalásának helyeslése.

Azzal a ténynyel tehát minden­
kinek számolni kell, hogy egy non 
putarem esetén, akár alulról jöjjön 
az, akár felülről: a szabadelvüpárt- 
nak az a része, mely Apponyi és 
Andrássy körül csoportosulva támo­
gatja a Széli kormány politikáját és 
taktikáját — együtt fog maradni s 
együtt fog operálni. S ha ez a rész 
talán nem is lenne többségben ma­
gában a szabadéivüpártban, de az 
bizonyos, hogy enélkül sem a jelen­
ben sem a jövőben sem többséget 
csinálni, sem többséget képzelni nem 
lehet.

Andrássy levele után tehát ki­
zártnak kell tartani, hogy Apponyi 
visszavonuljon az elnöki székből, 
valamint azt is, hogy tízéli Kálmánt 
akár alulról, akár felülről bármilyen 
non putarem érhesse.

Ellenben nem lehet kizártnak

világ az önó — egy tavasz tartamára .. . 
Mihelyest megláttam Iáit, hogy ki le­
hetne. Annyi rnegbüvölőt láttam önben, 
hogy szükségét éreztem annak, hogy el­
beszéljek önnek valamit — önről. Az 
ötlött eszembe, hogy milyen szomorú do­
log volna, ha ön elfecsérelődnák. Mert 
hiszen oly rövid ideig fog ifjúsága tartani 
— olyan nagyon rövid ideig ! A mezei 
virágok tömege elhervad, de újra kivi­
rágzik. A bab virágai júniusban éppen 
olyan aranysárgák lesznek, mint ma. 
Néhány hét múlva bíbor csillagok fognak 
az iszalagon lebegni és levelinek zöld éj­
szakájában évről-évre újra és újra ott 
fognak tündökleni ezek a csillagok. De 
a mi ifjúságunk sohasem tér többé visz- 
sza. Az örömnek az az árverése, mely 
húszéves korunkban villan végig, eibá- 
gyad és ellustul. Tagjaink nehezek lesz­
nek, értelmünk eltompul. Testrészekből 
összerótt utálatos bábokká leszünk, akik­
ben csak emlékezés kísért.. . Azoknak a 
szenvedélyeknek emléke, amelyektől gyá­
ván visszariadtunk és azoknak a kísér­
téseknek emléke, melyeknek nem mertünk 
engedni. Ifjúság ! Ifjúság ! Az ifjúságon 
kívül nincs semmi becses a világon ?

fr iir

tekinteni azt, hogy gróf Andrássy 
Gyula levele után az obstrukció 
higgadtabb elemei kezükbe fogják 
venni a szituáció elintézését. Annál 
is inkább, mert a fii rgetlenségi-párt 
az ő legutóbbi nógrádi győzelméből 
is láthatta, hogy a tiszta választá­
sok rendszere még mindig él és 
csak az obstrukciótól függ, hogy a 
jövőben is életképes maradjon.

Ü n nép 11 t
Saját tudósítónktól.

4 n.

Budapest, jun. 4.
A pünkösdi ünnepek után mindenki 

felüdülve tért vissza a néhány napi fa­
lusi pihenőből, csak az obstrukció ma­
radt kedvetlen és álmos. A tegnapi ülés­
ről még csak az előre hirdetett hangza­
tos témák is, melyeket egyes lapok lán­
choz tak szép csendesen elmaradtak. Sem 
a berlini kacsa, sem a bécsi kéz, sem a 
zágrábin becskor nem mutatkozott a látó­
határon.

Széli Kálmán miniszterelnök, aki 4 
napot töltött Rátóton, annyira csak a 
pihenésnek élt, hogy még nélkülözhetet­
len jobb kezét: báró Skérletzet sem 
vitte el magával. Jobban mondva, annyi 
terhes munka után kedves titkárjának is 
megengedte, hogy a pünkösdi ünnepe­
ket a saját családja körében tölthesse el.

A miniszterelnök a négy nap alatt 
úgyszólván lapokat sem olvasott s a gróf 
Andrássy Gyula szenzációs levelén kívül 
alig vett másról tudomást. De azért a 
négy napi pihenése sem múlhatott el

Gróf Apponyi Albert re — mjnt 
mondják — igen jó hatást tett gróf And- 
rássy Gyula levele, melyben Andrássy 
sok dologban közeledett Apponyihoz. 
Úgy mondják, hogy ez a levél végleg 
kiűzte Apponyi fejéből lemondását. Appo­
nyi ma több bizalommal néz a jövőbe 
mint annak előtte. S annál is inkább* 
mert a gróf Andrássy Gyula levele az 
obstrukció komolyabb tényezőire is mé­
lyebb hatást gyakorolt. A tegnapi ülé­
sen fel is tűnt, hogy líoesuth Ferenc 
gróf Andrássy Gyulával egy óránál to­
vább tanácskozott a jobboldali folyosón 

I Az ex-lex második hónapja tehát 
I azzal az impresszióval kezdődött, hugy 
I ennél a hónapnál semmiesetre sem fog 
I tovább tartani. És ha megszűnik, akkor
I a többi kérdés megoldása is követni 
! fogja.
í g- b,

48.i
; Nem a dicső emlékezetű történelmi 
! időszakot akarjuk aposztrofálni, nem ezt 
i jeienti a közleményünk élén álló szám,
I hanem azon törvényhatóságok számát, a 
; melyek az obstrukció ellen nyilatkozták, 
i Nem beszélünk nagy garral a közvéié- 
j inéuy megnyilatkozásairól, csupán egy- 
í szerűen konstatálni kívánjuk, hogy ime 
í az ország törvényhatóságainak több mint 
1 fele elítélte azt a kárhozatos játékot, a 
I melyet az ellenzék az ország legéietbo- 
; vágóbb érdekeivel, legszentebb tulajdo- 
j inának, az alkotmányosságnak veszedel­

mére üz. Ha az ellenzék nem találná a 
j törvényhatóságok tiltakozásait oly nagy 
i fontosságú dolognak, mint a mily ennek 

mi, fájdalmas meglepetésének nem adottgondok nélkül. Az egyik gondja az volt, j volna 0iyan kifejező han 
hogy gróf Széchenyi Gyula, a király

fokát.

megyei

személye melletti miniszter súlyosan meg­
betegedett s állapotáról az ünnepek alatt 
aggasztó hírek érkeztek, melyek Széli 
Kálmánt nemcsak mint a kabinet fejét, 
hanem mint a miniszter személyes barát­
ját is nagyon nyugtalanították. Szeren­
csére, a felség személye melletti minisz­
ter állapotában tegnap javulás állott be, 
ami remélhetőleg tartós lesz.

A rátóti üdülés alatt 
Széli Kálmán miniszterelnök Frigyes fő­
herceggel, akivel állítólag nagyon szívé­
lyes és intim beszélgetése volt. A főher­
ceg a legnagyobb barátsággal tüntette 
ki a miniszterelnököt s politikáját azzal 
dicsőítette, hogy nagyobb csend és rend 
régen nem uralkodott az országban, mint 
jelenleg. Holott az obstrukció szónokai és 
hírlapjai szerint az egész ország lázasan 
forrong az elégületlensógtől.

A nógrádinegyei képviselőválasztás 
eredménye volt az egyetlen, a mi a pün­
kösdi szünetek alatt kissé bántotta Széli 
Kálmánt. Mert az ellenzéki lapok ugyan­
akkor hirdették a kormány erőszakossá­
gát, mikor éppen ellenzéki tényezők kö­
vették el ezt. A korteskedósekről már 
eddig is kiderítették, hogy az a terroriz­
mussal határos volt és magukat a vár* 

közegeket is megfélemlítette, 
fényképészeti 
műterme . . .
PIAC Ú. 81.

A mene, tekel aggodalommal tölti 
el az ellenzéket és aggódva gondol a jö­
vőre, a midőn ezúttal nem a titkos, ha­
nem nagyon is nyilvánvaló kéz felírja a 
rémes jóslat harmadik, elítélő szavát: 
ufarzin !

A 48 tiltakozó törvényhatóság név­
sora a következő:

I. Vármegyék. 1. Arad vármegye. 
2. Árva vármegye. 3. Aranyos Torda vár- 

I megye. 4. Hars vármegye. 5. Rács Bodrog 
találkozott vármegye, ö. Baranya vármegye. 7. B assó 

vármegye. 8. Bihar vármegye. 9. Borsod 
vármegye. 10. Csongrád vármegye. 11. 
Esztergom vármegye. Id. Fogaras vár­
megye. 13. Götnör vármegye. 14 Hányád 
vármegye, 15. Krassó-Szörény vármegye. 
10. Komárom vármegye. 17. Kis-Küküliő 
vármegye. 18. Liptó vármegye. 19. Maros 
Torda vármegye. 20. Máramaros várai. 
21. Nógrád vármegye. 22. Nyitra várm.
13. Pozsony várm. 24, Sáros vármegye. 
25. Somogy vármegye. 20. Sopron várra. 
27. Szolnok-Doboka vármegye. 28 Temos 
vármegye. 29. To na várm. 30. Tovontál 
vármegye. 31. Trencsőn várm. 32. Túróé 
várm. 33. Ugocsa vármegye. 34. Udvar­
hely vármegye. 35. Ung vármegye. 30. 
Vas vármegye. 37. Verőce vármegye. 38. 
Zólyom vármegye. 39. Zemplén várme­
gye.

II. Városok. Zombor Pozsony, 
Kassa, Késmárk, Komárom, Győr, Sop­
ron, Temesvár és Versec sz. kir. városok.

o o o SpeeiMiiwta o Q o 
«vermek felvét elekben«
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A vetések állása.
— június 5‘

A földmivelési miniszter jelentést 
tett közzé a vetések állásáról. Az ország 
mezőgazdasági állapotáról n gazdasági 
tudósítók ész leletei alapján nyerünk ér­
tesülést és — sajnos; tények nyomán
_olyannyira összevegyül a jó híradás •
gal a rossz, hogy nem igen tudjuk az 
első pillanatban : a mérleg a jókedvünk, 
avagy félős várakozásunk felé billent-e,

Általában el lehet mondani, hogy a 
vegetáció tűrhetően haladt az eső ha­
tása alatt s a vetések állása, úgy az 
ősziekben, mint a tavasziakban kielégí­
tőnek mondható.

Az őszi buzavetések türhetőek az 
ország nagy részében, a későiek azonban 
nagyon sok helyütt foltosak, ritkák s 
bizony gaz és gyom is van bennük ; a 
koraiak legnagyobbrészt szépen bokro- 
sodtak.

Az őszi rozs és kétszeres fejlődé­
sére a mostani időjárás éppen nem ked­
vező, mert az ország egyes részein, a 
hajnali órákban a levegő lehűlése foly­
tán állandó dér van. Az őszi rozsvetés 
átlag nem kielégítő, sok közte a gyenge, 
ritka és a foltos.

Az őszi árpa némely helyen már a 
kalászát is kihányla; a tavaszi néhol 
már szárba hajt és jól bokrosodik. Igaz 
ugyan, hogy a gaz meg a gyom némely 
helyen burján zik — mégis kielégítőnek 
látszik a vetés.

A zab az utolsó időben nagyon ja­
vult. A vetések zöldek, már bokrosok. 
Itt- ott ugyan a gyom és az a cat továbbá 
a lérgek és rovarok pusztítanak -— de 
gyomlálás által ez ellen is sikerrel lehet 
védekezni.

A repce-vetések az ország külöm- 
böző részében kiilömbözően állanak. Az 
idei repcetermés még a normálisnál is 
gyengébbnek ígérkezik. Az ország nagy 
részében, kivált az Alföldön a repce már 
elvirágzott és érésnek indult.

A tengeri fejlődésére az utóbbi eső­
zések nagyon jótékonyan hatottak, azon­
ban a múlt heti fagy és dér következté­
ben egynémely helyen újra kell vetni, 
mert az eddigi vetés kifagyott. A ten­
geri első kapálásra már megindult.

A dohányt még folyton ültetik ; az 
eddig ültetett palánták jól fejlődnek, a 
korábbiakat meg már kapálják is.

A kerti vetemények majdnem min­
denütt nagyon szépen gyarapodnak — 
néhol ugyan a múlt heti hűvös idő meg­
ártott.

A korai bab és borsó már virágzik. 
A lencse nagyon szépen fejlődik. A ká­
posztát még mindig ültetik és különösen 
azokon a helyeken, ahol nagy esőzések 
voltak szép eredmény várható. A lérgek 
és a rovarok némely helyen kárt okoz­
nak, kivált az erdélyi részben a földi 
bolha.

A köles, a tatárka, a kender és a 
len meg a komló kielégítő, bár helyenkint 
gazos.

A korai burgonya nagyon szépen 
fejlődik, az Alföldön azonban a múlt heti 

dér miatt károsodott.
A cukorrépa kapálása folyamatban 

van, a férgek és rovarok pusztítása 
miatt némely helyen újra vetették.

A takarmányíépa általában jól in­
dul, azonban a fagy és a rovarok pusz­
títása miatt itt -ottt,újra kell vetni.

A szőlőkben a múlt heti hideg itt- 
ott nagyobb károkat okozott és a jégeső 
is nagyon ártott a venyigéknek. A szél­
ieket országszerte kapálják és permete­
zik, néhol már kötözik is.

SZAB AD S^A G______

A mesterséges takarmányokat min­
denfelé kaszálják már s az eredmény 
kielégítő, habár néhol a sok eső rontott 
a kvalitáson. A réti füveknek az esőzések 
nagyon használtak, már meglehetősen 
süniek és magasak.

A gyümölcsfák termés-kilátásai né­
mely helyen — sajnos — kedvezőtlenek, 
kiváltképp a hegyi vidékeken, a hol a 
téli fagy tönkre tette a gyümölcsfákat; az 
Alföldön ellenben, — különösen alma és 
körte felékből jó termés várható. •

Látjuk tehát ebből a kimutatásból; 
hogy a termési kilátások nem épp olya­
nok, amelyek miatt már most búsul ás­
nak kell adni a fejünket, de viszont nem 
szabad annyira optimistáknak sem len­
nünk, hogy akkor, midőn a gazdasági ! 
tudósítók jelentésében úgyszólván egyet­
lenegyszer sem olvashatunk más jelszót, 
mint legfeljebb, hogy a kilátások türhe- 
tők vagy kielégítők — hogy ekkor már 
jóelőre felpattanjunk a legvérmesebb re­
ménykedés paripájára.

A dér és köd szórványosan elég 
sok kárt okozott, a gyümölcs is szenve­
dett, főkép a felvidéken, ám annyi bi­
zonyos, hogy a kritikus részén a tavaszi 
időjárásnak már túlvagyunk.

Adja az isten, hogy ne kelljen be­
számolni váratlan csapásokról : megér­
demli ez az ország tulontulis, hogy végre 
is szép napok virradjanak reá és nem 
lehet, nem szabad oly nagyképünek lenni 
— hogy az általános pangás javulását 
mástól várjuk — legalább részben — 
mint a jó terméstől.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A hépviselöház ülése.

(Saját tudósítónktól.)
Budapest, június 4.

A három vitarendező szent férfin : 
Kubik, Leszkay és B-átkay vészijósló 
arccal ültek össze ma reggel és azon 
töprengtek mittevő legyenek. A szónokok 
fogynak, egyre fogynak. Nagylélekzetü 
kuruc alig van 1—1, a nyár meg messze 
van és sokáig tart, hogyan kell tehát 
időt nyerni.

Nosza közzéjök termett jő 01 ay La­
jos. Eddig úgyse igen voit alkalmam dis- 
kurálni, ■— majd tüzelek én holnap a 
napirend előtt, csak vegyétek elő a bi­
zalmi feliratokat. A fővitacsinálok arca 
fel derült.

— Hah 1 Ez az 1 Egy kis napirend 
olőtti parázs vitai Ez már régen volt !

És csináltak vitát a napirend előtt 
vagy másfél óra hosszat beszéltek a derék 
kurucok cs tüzelték egymást. Aztán meg­
veregettek a Babó Mihály vállát.

— No Miska, most már kibeszélhe­
ted az ülést, csak másfél óráig kell be 
szólnod.

És Babó Mihály beszélt tűzzel, hév­
vel, G ahányi minden öt percben helyeselt 
és aztán hirtelen felkiáltott, csak 36-an 
vagyunk. Ö vigyáz ugyanis a ház hatá­
rozatképességére.

A folyosón mind nagyobb hitelt 
nyert a híresztelés, hogy a képviselőházat 
rövidesen feloszlatják. — Ha az ellenzék 
még júniusban fel nem hagy az obstruk- 
cióval. úgy júliusban képviselőválasztás 
lesz. Bizonyosat azonban nem lehetett 
meg tudni, mert a kormány ezt az esz­
közt bizonyára csak mint ultimarátiót tar­
togatná fenn.

Részletes tudósításunk itt követ-
keZ l EInÖk : Tallián Béla.

A kormány részéről j; r.i anu
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Széli Kálmán, Plósz Sándor Cseh Er­
vin és báró Fejérváry Géza.

Elnök megnyitja az ülést és bemu­
tatja a kérvényeket és feliratokat.

A bizalmi feliratok.
Kecskeméthy Ferenc : Kifogásolja a 

torontálmegyei feliratot, mert azt erő­
szakkal törvénytelenül határozták al. — 
Kéri a házat, hogy ne vegye tudomásul 
ezt a torontálmegyei feliratot. (Zaj.)

Ettbik Béla: Nem válik dicsőségére 
a szabadéivüpártnak.

ínsth Gyula ■ A békési főispánt 
azonnal el kellett volna mozdítani, (Zaj.)

Széli Kálmán miniszterelnök külö- 
nősnek tartja Kecskeméthy felszólalását. 
Hiszen a torontálmegyei feliratot 400 nál 
több szóval határozták el 6 szavazat el­
lenében, , Hogy lehet itt erőszakról be­
szélni. (Élénk tetszés jobbról.)

Glay Lajos : Komolyan veszi a jog 
törvény és igazságról szóló programmot. 
De a békési főispán eljárása igazságta­
lanság és törvénytelenség volt. Nem tűr­
hető, hogy Lukács György egy pillana­
tig is főispán maradhasson. (Nagy zaj. 
Helyeslés a szélbalon.)

Förster Ottó : Bárrffy kreatúra.
Széli Kálmán miniszterelnök : Meg­

tartotta mindig és megtartja programm- 
ját. A mi Lukács főispán eljárását illeti, 
azt feleli, hogy lehet valakinek téves 
nézete, de bizonyos, hogy az obstrukeiót 
pártolók nem voltak többen, mint azok, 
a kik elítélték. A felebbezést a törvény 
alapján fogja elbírálni. (Elénk helyeslés.)

Oíay személyes kérdésben kijelenti 
hogy a békési főispán eljárása botrányos 
törvénysértés volt. Kétszer követte el. 

i Először, mikor mint einök is szavazott.
Kubinyi Géza ; Minden jogász igazat 

ad neki. (Zaj.)
Ktlbik Béla a ház elé tartozónak 

tartja a dolog megvitatását. Azért hozták 
szóba.

felkiáltások a jobb oldalon : Hogy 
teljék az idő ? (Derültség. Zaj.)

Etibik : Dehogy azért, akkor szavaz­
nánk. Csak célszerűségi okból hozzák ezt 
a dolgot szóba. (Derültség.)

Eátkay László szóba hozza azt, hogy 
a király & mosoni főispán előtt elitélta 
az obstrukeiót és ezzel beleavatkozott a 
politikába. Ez adta az impulzust a tör­
vényhatóságoknak arra, hogy elitélő nyi­
latkozatokat hozzanak. A király szavai­
ról szóló hirt nem cáfolták meg. Kérdi, 
igaz-e, hogy a főispánok a miniszterel­
nöktől bizalmas rendeletet kaptak a bi­
zalmi nyilatkozatok provokálására ?

Széli Kálmán miniszterelnök: A ki­
rály nem mondott mást, mint a mit szóló 
áprilisi nagy beszédében megmondott és 
nem mondott egyebet,' mint a mit a 
szóló és az egész kormány vall. A király 
nyilatkozata pedig annál kevésbé lehe­
tett befolyással a törvényhatóságokra, 
mert akkor már 47 törvényhatóság tett 
bizalmi nyilatkozatot és Ítélte el az ob- 
strukciőt. Kijelenti, hogy semmiféle bi­
zalmas rendeíetet sem adott ki a bizalmi 
nyilatkozatok megtételére. Azok úgy ke­
letkeztek, mint a hogyan keletkezniük 
keli. (Élénk tetszés.)

Kecskeméthy és Molnár Jenő nehány 
megjegyzése után

a ház tudomásul vette a kervenvek 
elintézésére vonatkozó előterjesztést és 
azokat bizottsághoz utasította.

.1 miniszterelnök jelentése.
Babó Mihály a békési és torontál- 

feliratokról szól elsőbb és azokat töri 
vénytelennek mondja. Az állami szám-
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vevőszók jelentése is törvénysértés, a 
mely ellen tiltakozik. Addig fognak küz­
deni a törvénytelenségek ellen, a mig az 
egész ház egyet nem fog érteni abban, 
hogy azokat tűrni nem lehet többé. Itt 
a kormány és az állami számvevőszék 
összejátszott. Ezt a bűnös összejátszást 
meg kell torolni. (Zaj a szélbalon.) Idézi 
az állami számvevőszékről szóló tör­
vényt.

Gabanyi Miklós: Elnök ur, csak 
36-an vagyunk !

Förster Ottó : Harminchét és felen. 
(Derültség)

Elnök megolvassá a jelenlevőket es 1 
jelents, hogy a ház határozatképes.

Babó Mihály a nemzeti követelmé­
nyekről szol és azt mondja, hogy az ob- 
strukció többé csekélységekkel meg nem 
elégszik, hanem harcolni fog, mig a nem­
zet jogos igényei ki nem elégittetnek. 
Ezután Andrássy Gyula gróf pünkösdi 
majd Hódossy Imre cikkeivel foglalkozik 
és szomorúnak tartja, hogy akadnak ko­
moly politikusok, a kik a nemzet jogai­
ról önként lemondanak. A katonai kér­
désekről szól hosszabban és a miniszter- 
elnöki jelentést visszautasitandónak tartja 
Vészivel polemizál.

Barabás Béla : Beszélhetsz jó vitéz, 
senkisem hallgat rád 1 (Derültség. Zaj.)

Ugrón Gádor: Csendet kérünk, leg­
alább hallgatni akarjuk mi (Zaj.)

Elnök csendet kér.
Babó folytatja beszédét a kiegyezés 

elleni támadással.
Babó után
Széli Kálmán és Fejárváry báró vá­

laszoltak két minapi jelentéktelen inter­
pellációra.

Ezzel az ülés véget ért.

Ágról-ágra.
i-

János és az esernyő.

Zuhogott a város fölött az Isten áldása, 
mintha csak dézsából öntöttek volna.

Aggódva néz ki az ablakon a Csapó utcai 
egyik ház úrnője s arra gondol, hogy jön ebben 
a záporban haza most a kis Erzsiké a felsőbb 
leányiskolából ? De a másik pillanatban vidá­
man kiáltja :

— János, János I
János pedig a házi szolga hamarosan elő­

kerül.
Az úrnő esernyőt nyom a markába, hogy 

vigye el a kisasszonykinak, mert különben csu- 
romviz lesz, mig az iskolából haza ér,

Fél óra múlva pedig Erzsiké mégis meg­
lehetősen — a már lassudó csőben — megázva 
ért haza.

— Hát János nem volt érted ? Kérdi az 
aggódó mama.

— Nem láttam ! Szól durcásan a ház ser­
dülő virága- Igazán nem szép tőletek mama 
még egy esernyőt is sajnálni ?

— De leikecském, én elküldtem-
Azzal kinéz az úrnő a kapualjába, mintha 

valami arra ösztökélné, s majd sóbálványá ma­
rad, mikor látja, hogy János kényelmesen pi­
pálva áll a kapu bolthajtása alatt s mig hóna 
alatt az esernyőt szorongatja, lopva az eget 
nézi.

— Hát te mit csinálsz ? rivall rá bosszú­
san az úrnő.

— Várom mig eláll az eső — válaszolja 
János, — hogy elvihessem az iskolába a kis- 
asszonyka esernyőjét!

_ _ _ _ _ _ _ SZAB ADSAG
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A néger és a debreceni hőség.

Van abban valami igazság, hogy a jiaraszt 
ember bár mezítláb jár, sohase fél a náthától, 
de ha rákapott a cipőre, menten köhögős lesz 
a legkisebb levegőváltozástól is. Hát ez igy van 
mindenkivel, hogy a kultúra kénvesit ?

lm egy debreceni példa. Most, hogy két 
daltársulat is mulattatja a t. közönséget nálunk 
liát nincs híja az exotikus alakoknak sem. A 
minap aztán a Bika kávéházban bejön közülök 
nehány, körül néz s már-már leülne, hanem 
nagynak tartván a hőséget nagy orrfintoritások 
között a kertbe mentek. Látva ezt egy élces 
polgártársunk, bosszúsan kiált fel:

— No nézze meg az ember, kiváncsi va­
gyok rá, hogy ezek a Nubiai ('ínségek a Nílus 
partján és lack cipő nélkül, mikor még a ma­
májuk bőrében jártak, hogy hát izé ' . . Akkor 
is ilyen fene kényesek voltak-e ?

III.

Fogadjunk, hogy van!

Ott ülőnk a déli pikoló mellett, az Arany 
Bika kávéházának mondva csinált utcai keltjében 
Csupa vidám, bohém-ember mindannyi, csupán 
egyikünk mereng el most is, a költészet örök 
világában.

— Kérek egy krajcárt ! szólal meg egv 
csöpp 4—5 éves, mosolygó és tolakodóan ked­
ves utca gyerek.

— Minek a‘ neked ? kérdi egyik jókedvű 
bohém-fiú.

— Hát fára.
— Hisz a fa is árnyékba vonulna most, 

ha tehetné.
— De a ház hideg! válaszolja a csöpp 

.akasztófa-gyakornok.
— Már ha hideg is, de a legnagyobb baj 

hogy magamnak sincs krajcárom.
A gyerek azonban nem jön zavarba s a 

legmerészebb akasztófa humorral vágja ki mo­
solyogva :

— Fogadjunk, hogy van !

EGYHÁZ és ISKOLA.
Tornavizsga a Svetits-intézetben.

Városunk e jóhirü és elsőrendű 
leánynevelő intézetében tegnap d. u. 5 
órakor volt az évzáró vizsgálatokat éven­
ként megelőző torna vizsga, mely a tau- 
ügybarátok és szülők rendkívüli ‘érdeklő­
dése és megelégedése mellett mintegy fél 
7 órakor este ért véget.

A leánynevelő intézet olyan kiváló 
vezetés alatt áll és oly rendkívüli sikert 
mutat fel a leánykák erkölcsi és tudo­
mányos nevelésének minden irányában, 
hogy igazán ízléstelenek volnánk, ha ez 
alkalommal is többet mondanánk, mint­
hogy ezen vizsga is kitünően és kiváló 
eredménynyel végződött.

Kétszeres dicséret illeti pedig ezért 
a derék tanítótestületet, mert a testi ne­
velés gondos és szakszerű ápolása — fő­
leg korunkban — szinte megbecsülhetet­
len tanítói érdem,

A vizsga maga, az intézet zászlók­
kal és élővirágokkal pazar pompával és 
jó Ízléssel feldiszitett udvarán folyt le.

De a legnagyobb dísze volt az az 
érdeklődés, mely szinültig tölté meg 
hölgyvilágunk legjavával a tágas helyi­
séget, élén a fényes és kedves társaság­
nak dr. Wolafka Nándor püspökkel.
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Maga az egész vizsga bájos látványt 
nyújtott.

Az örömrepeső leánysereg szabatos 
tornázása zongora kiséret mellett, a be­
vonulás dallal, fehér—kék egyenruházat- 
ban. Igazán meglepte a nézőkét az a sza­
batosság is, melyet a növendékek a be­
mutatott szerekkel való szabadgyakorla­
tok kivitelével tanúsítottak.

Az egyes osztályok tanítónőik ve­
zénylete mellett természetesen kor sze­
rinti gyakorlatokat végeztek. így : az I 
osztályban gyakorlatokat Fulgentia, a
II- ik osztály botgyakorlatokat Alfréda,&
III- ik osztály labdagyakorlatokat Fulgen­
tia s végül a IV. osztály buzogány és 
botgyakorlafokat végeztek Theophiía nő­
vérek vezetése mellett.

A közönség rendkívül és ismételt 
tetszéssel és elismeréssel kisérte az egész 
vizsgálatot, boldog örömére a növendé­
keknek és büszkeségére a derék tanitó- 
nővéreknek.

Az apróság vizsgáját a tanitónőkőpző 
III évfolyamának kitűnő és már nagyobb 
szabású torna vizsgája követte, melynél 
többet és szebbet igazán túlzás volna 
kívánni.

Őszintén örvendünk a derék intézet 
e részben is szép és eredményes sike­
reinek.

Vizsgálati sorrendek. A debreceni 
evang. reform, egyház leánynevelő inté­
zetében az 1902—1903. iskolai évet. záró 
vizsgálatok az igazgatótanács folyó évi 
május hó 9-én 447. szám alatt hozott 
végzése szerint a következő sorrendben 
tartatnak. A) Az elemi iskolában június 
hó 18 án az 1. és II. osztálya, június hő
19- én a III. és IV. osztálya, június hó 
"20-án a gyakorló iskola I., II., 111. és 
IV. osztályának növendékei vizsgáltatnak 
meg.) B) A felsőbb leányiskolában jumus 
hó 15-éu az I-ső, junius hó 10-án a Il-ik 
június hó 17-ón a III-ik, június hó 18-án, 
a IV-ik, junius hó 19 én az V-ik junius
20- án a VI~ik osztály növendékeinek 
vizsgálatai tartatnak, C) A tanitónőképző 
intézetben I. Osztályvizsgálatokjunius 
hó 14-ón a IV ik, junius hó 15-én az I-ső 
junius hó 16 án a 11-ik, junius hó 17-ón 
a III-ik osztály tantárgyait hallgatók 
tesznek osztályvizsgálatot. II. Képesítő 
vizsgálatok : junius 4 és 5 én esetleg 6 án 
írásbeli, junius 12 és 13 án próbatanitás 
junius 22-től 20-ig bezárólag szóbeli vizs­
gálatok. A képesítő vizsgálatok kezdeté­
nek ideje reggel 9 óra. Junius hó 14 én 
délután 4 órakor évzáró ünnep. D) Ma­
gántanulók vizsgálata junius hó 27-én 
írásbeli, junius 29-én és 30-án szóbeli. 
A magántanulók kötelesek mindennemű 
írásbeli dolgozataikat, kézi munkáikat, 
rajzaikat a vizsgáló-bizottságnak bemu­
tatni. Az írásbeli vizsgálatra az idegen 
nyelvek szótáraival, olvasó könyveikkel 
iró- és rajzszereikkel ellátva kötelesek 
reggel 8 órakor megjelenni a tanintézetben 
— Kossuth utca 33. sz. — Szóbeli vizs­
gálat előtt bejelentik, hogy az uj tanterv, 
vagy ezen tanintézet Értesítője szerint 
készültek-e a vizsgálatra.

EGYLET.

* Felhívás. Tisztelettel kérem a Deb­
receni Dalegylet működő tagjait, hogy a 
péntek esti dalórán (5-én este fél_ 9 óra) 
teljes számban megjelenni méltóztassa- 
nak. Debrecen, 1903. junius 4. Csurka 
István d. e. titkár.
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HIRE 1C.

Napló.

íf)ai-niu*etm nyitva minden vasárnap ünnep 
napon d. e 9 U-tff'

íuniua 5. Városi közigazgatási bizottsági ülés 
d. u. 3 órakor.

Juh. 7. A Gsokonai-kör közgyűlése, 
június 10. A közigazgatási tanfolyam hallgató 

nyári táncmulatsága a nagyerdei Vigadóban
Junius 8. Hajdumegye közigazgatási bizottságá 

nak ülése d. e. 9 órakor.
Junius 9. Városi közgyűlés.
Junius 13. Jogász-mulatság.

Rákóczi kiállítás Kassán.
— jun. 5.

A nagy Rákóczi dicsőséges emléke 
foglalkoztatja a magyar társadalmat. — 
Kassán, julius 26-án fogják a Rákóczi 
ereklyekiállitást megnyitni, természetesen 
illő fónynyel és hazafias emelkedettséggel 
g nagytörténelmi alak dicső emlékének 
megfelelően. Külömben "is Kassa törté­
nelmi szereplésének úgyszólván gócpontja, 
ide futnak össze történelmi emlékének j 
szálai és minden hagyománya.

S mindez megokoltá is tette, a Rá­
kóczi ereklye-kiállítás létesítését, melyet 
immár fentjelzett időben mégis nyitnak.

A megnyitás meghatározott rendje 
szerint.

Julius 25-én fogadják a kiállítás 
védnökeit, diszelnökeit, küldöttségeket és \ 
vendégeket.

Aznap délután a történelmi társulat 
a városháza nagytermében díszközgyű­
lést tart.

Este a színházban díszelőadás lesz 
26-án délelőtt 10 órakor pedig a város­
háza nagytermében a város törvényható­
sága diszgyülést tart, melyen az ünnepi 
beszédet Kozma Vince városi főjegyző 
mondja.

A díszközgyűlésen a Rákóczi kör 
kultuszának több ápolóját díszpolgárrá 
választják, s határozatot hoznak Rákóczi 
hamvainak hazaszállítása és a kassai 
dómban való elhelyezése iránt.

Aznap este a színházban ismét dísz­
előadás lesz.

A megnyitásra külön meghívót kül­
denek a főrendiház és a képviselőház ösz- 
szes tagjainak, a minisztereknek, az Egye­
temeknek, a M. kir. Tudományos Aka­
démiának, a Történelmi Társulatnak, a 
Nemzeti és Iparművészeti Múzeumoknak, 
a Múzeumok és Könyvtárak Országos 
Felügyelőségének, a Nemzeti Szalon, 
Képzőművészeti társulat, Országos Ipar- 
egyesület, szomszédos vármegyéknek és 
a sajtónak.

Ennyi az eddigi megállapodás. Az 
ünnepség részleteit a végrehajtó bizottság 
dolgozza ki.

* Dr. Vntkovich Sándor Debrecenben.
Dr. Nutkovich Sándor, a pozsonyi jog­
akadémia tudós tanára, a pozsonyi Toldy- 
kör elnöke, ismert jeles iró, a Nyugat- 
magyarországi Híradó alapitója, tegnap 
nejével együtt I )ebrecenben időzött. A ki­
váló tudós az irodalomtörténeti és a 48-as 
emlékek iránt érdeklődött. Megtekintette 
a szatmári békéről nevezetes Komáromi 
házat, Csokonai szülőházát és szobrát, a 
piac utcán Fazekas Mihály, a Ludas 
Matyi szerzője nevével ékesített házat, a

Széchenyi-utca 1. sz. alatt azt az épüle­
tet, hol a szabadságharc idején a főrendi­
ház ülésezett. Megnézte Petőfi lakóhe" 
lyét, a középületeket, az ős kollégiumot. 
Majd a Nagyerdőre hajtatott s általában 
őszinte elismeréssel nyilatkozott a város 
szépségéről, nevezetességeiről és a Cso- 
konai-kör működéséről, mely Debrecen­
ben az emlékek megjelölésével fejlesz­
tette s ápolja a történelmi s nemzeti ér­
zéket. A kitűnő iró ma reggel tovább 
utazik; kijelentette azonban, hogy az 
ősz elején hosszabb időre visszatér, a mi­
kor levéltári kutatásokra szentel időt s 
valószínűleg a gazdasági tanácsos szives 
kalauzolása mellett kirándul a Horto­
bágyi.

* A Csokonai kör közgyűlése. A Cső -
konai-kör junius 7-én, délfiőtt 10 órakor 
a Kereskedőtársulat dísztermében tartja 
évi rendes közgyűlését. A közgyűlés 
tárgysorozata ez : 1. A választmány évi
jelentése. 2. A számvizsgálók jelentése 
az 1902 dik évi pénztári forgalomról. 3. 
Az 1903. év költségelőirányzata. 4. Eset­
leges indítványok. 5. Tisztviselők, szám- 
vizsgálók és választmányi tagok válasz­
tása.

* Háziezredünk a hadgyakorlaton.
Julius 22-én indul el a 39-ik gyalog ez­
red a nyári nagy hadgyakorlatokra. Ez 
évben Aradmegyében lesznek a gyakor­
latok, még pedig a király jelenlétében s 
igy előreláthatólag nagyszabású lesz a 
hadgyakorlat. A hadtest összpontosítás 
helyéül Radna-Lippa van kitűzve s a 
napokig tartó gyakorlat is akörül fog 
lefolyni.

* Térzene. Tegnap délután tartotta 
meg a 39-ik gyalogezred kiváló zenekara 
ez idén 4-ik térzenéjét a Nagyerdőn. A 
térzene 5-től esti fél 7 óráig tartott, mint 
mind'g, úgy most is, nagy és fényes kö­
zönség hullámzott — főleg a hölgyek — 
a nagy erdőn, hallgatva e gyönyörű he­
lyen a kétszeresen szebbé váló zenét. 
Nem is csoda, hiszen úgyszólván egyet­
len üdülő és szórakozó helye ez a vá­
rosnak.

* A gyámpénztári esethez Tegnapi 
számunkban megemlékeztünk arról a vá­
ratlan pénztárnokváltozásról, mely a 
gyámpénztárban történt. Ezzel kapcsola­
tosan közleményünkben hirt adtunk ar­
ról is, hogy a pénztárvizsgálat előtt való 
napon mikor Mihalovits Gyula helyettes 
pénztári ellenőr hivatalát elfoglalta, a 
pénztárkészletet Bészlor Károly tb. fő­
jegyző, árvaszéki elnök és Hanke Lajos 
felfüggesztett gyámpénztárnok előtt meg­
olvasták. Akkor is ott volt a 150 darab 
arany három csomagban, de nem bon­
tották fel, igy nem is győződhettek meg 
arról, hogy a csomagokban 20 koronás 
aranyak helyett 20 filléresek vannak. 
Mint illetékes helyről ^értesülünk, ennél 
az átadásnál Bészler Károly árvaszéki 
elnök nem volt jelen, hanem dr. Med- 
gyaszay Dezső árvaszéki h. elnök, ki 
meg is kérdezte a helyettes ellenőrtől, kí­
vánja-e a csomagokat felbontani, mire 
az tagadó választ adott.

* Kamarai közlemények. A kereske­
delmi és iparkamara felhívja az érdeklő­
dők figyelmét a következő pályázatokra, 
azon megjegyzéssel, hogy esetleges bővebb 
felvilágosítást minden érdeklődő részére, 
a hivatalos órák alatt d. e. 9—12 d. u.
3—5-ig szívesen ad. — A M. Á. V. igaz­
gatóság 6500 drb. üres repceolajos hor­
dók eladására árlejtést irt ki. Ajánlatok 
1 korona bélyeggel látandók el és julius 
3-ig nyújtandók be. (Budapest Andrássy 
ut 73 sz. II. em. 43.) Bánatpénz 5 szá­
zalék. — Am. kir. áll. vasgyárak köz­
ponti igazgatósága különféle gépek ré­
szére szükséges savtalan repce olaj szál­
lítására pályázatot nyitott. Ajánlatok ne­
vezett központi igazgatósághoz (Budapest 
kőbányai ut 21) nyújtandók be. Bánat­
pénz 10 százalék. — A nagyszőllősi kir. 
tanfelügyelőség a Sásvári elemi iskola 
építése alkalmával teljesítendő munkála­
tokra 9775 kor. 75 fillér keretében junius 
22-én d. e. 9 órakor versenytárgyalást 
tart. Ajánlatok a neveseit hivatalhoz az. 
említett ideig okvetlen benyújtandó. Bá­
natpénz 5 százalék. — A szolnoki tör­
vényszéki elnök kőmives javítási mun­
kálatokra 3750 kor. 76 fill, erejéig ár­
lejtést nyitott. Az ajánlati versenytárgya­
lás junius 22 én d. e. 10 órakor a tör­
vényszéki épület I. em. 33 ajtó fog meg­
tartatni. Ajánlatok tehát eddig a fenti 
elnökhöz nyújtandók be. Bánatpénz 5 
százalék.

* Anyakönyvi hírek. Lapunk tegnapi 
számában közölt kimutatás óta a követ­
kezők haltak el városunkban: Nagy 
Mária r. kath. 20 hónapos, Korniss írón 
ev. ref. 5 napos, Salánki Mária ev. ref. 
16 éves, Borsos Mária ev, ref, 10 hón ^pos 
Kiss Imre ev. ref. 20 hónapos.

* Köszönetnyilvánítás. Az Egyetértés 
önképző- dal- és zeneegylet f. évi május 
hó 30 án tartott műkedvelői előadása al­
kalmából el nem mulaszthatjuk, hogy ez 
utón is köszönetét ne mondjunk Varga 
József ur bútorkereskedőnek, Németh 
András ur vendéglősnek, Boros Testvé-

I rek urak női divatáru üzlet tulajdonosá- 
í nak és Wolfram Ferenc ur órásnak, hogy 

az előadáshoz szükséges kellékeket köl­
csön képen átengedni szívesek voltak. A 
rendező bizottság.

* A m szigeti állatvásár. A márama- 
rosszigeti állatvásárt a földmivelésügyi 
miniszter engedélye folytán junius 8. és 
9. napjain akadálytalanul megtartják.

* Takarékos jogász. így elseje tájt at: s, 
csoda is megtörténik, hogy a jogászgyereknek is 
akad egy-két in. kir. váltópénze. Kinek 10 kor- 
kinek még kevesebb, De ki tud úgy uraskedn:. 
mint a jogász, ha pénze van. El is uraskodják 
persze egy nap alatt. Tegnap éjjel is úgy volt. 
Jókedvű jogászok üldögéltek a Bika kávéháziján 
s addig nézegettek a pohár fenekére, inig forogni 
kezdett velük a kávéház gyönyörűen újjá festett 
menyezete. Vagyis magyarul berúgtak. Mire be­
rúgtak elfogyott a pénzük is. Szegényen, de ar,- 
nál vidámabban ballagtak haza, csak ugv hang­
zott a széles piac utca.

Egyikőjüket, a ki idevaló Su, az édes apja 
fogadta otthon. Mondjuk, hogy nyájasan, de azt 
mégis csak szemére hányta, hogy megint elverte 
minden pénzét.

— Hej 1 pedig nehéz az élet Ham.
A reményteljes csemete megütközve néz 

apjára s neheztelő hangon felel :
— Sose korholjon édes apám, most is 50 

koronát takarítottam meg.
_ o
— Hát tetszik tudni a mint jövök egy ut­

cán, ott látom kiírva, hogy : „ezen hely bemoes- 
kolása 50 korona pénzbírság terhe alatt tilos.“ 
Csak azon csodálkozom, hogy kétszer ir kiírták 
egymás mellé.
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— Nos?
_ Xo is ón megtakarítóiam az ötven ko­

ronát.
* Meglopták Magyart Kálmánt. Egyik 

legkedvesebb muzsikusa Debrecennek Ma­
gyar! Kálmán. Messze földön nem tudják 
olyan szépen muzsikálni azokat az édes 
bus magyarnótákat, mint Kálmán. De 
schasem játszott talán olyan igaz érzés­
ből mint tegnap este a Bikában. Ábrán­
dos, mély tekintete messze merengett a 
távolba, sirt a hegedűje s szinte látszott 
a borongás felhő, mely lelkére telepedett. 
Mert nagy bánata van szegény Kálmán­
nak. Tegnap délelőtt, mikor még javában 
aludt az átmuzsikált éjszaka után, Teleki 
utca 102 számú saját házában, valaki el­
lopta 300 koronáját és arany óráját. A 
délutáni óráktan tett jelentést Magyari a 
rendőrségnél, előadván, hogy gyanúja egy 
varrógép ügynökre esik.

* Eszi mulatság. A Kereskedő Ifjak 
társulata vasárnap rendezi a már emlí­
tett barátságos házi estét. Délután dijte- 
kézés és díjkiosztás, este társasvacsora 
lesz Magyari Testvérek zenéje mellett a 
szabadban, a helyiség uj kertjében. A 
keresk. ifjak dalosköre is közre fog mű­
ködni. Meghívókat nem küldtek szét, a 
miért is ezúton hívja meg a társulat az 
érdeklődő közönséget.

* Szató munkásck tálja. A magyar- 
országi szabó munkások debreceni 11-ik 
szakcsoportja junius 13-án a Margit-fürdő 
dísztermében bált rendez. Belépti díj 1 
korona 20 fillér. Kezdete este 8 órakor. 
Jegyek előre válthatók. Ott és Marsai és 
Füstös Testvérek üzleteiben. A mulatsá­
gon Kiss Gyula zenekara játszik.

* Btrcias asszony. A Szív-utcai la­
kosok ékes látványnak voltak szemtanúi 
tegnap déluián. A 4 ik számú háznál 
lakó Sándor Józsefire majd egy teljes 
óra hosszáig püfölte a nála szolgálatban 
lévő Császi Rebekát s egy nyújtóiéval 
majd eltörte a derekát. A nézők közül, 
mint a begy szokás nálunk, senki sem 
avatkozott a dologba. Valószínűleg csak 
azt sajnálták, hegy a szegén leány ellen­
állás nélkül tüite az ütlegeket s így nem 
lehettek tanúi az olyan érdekfeszitő haj- 
cibálásnak, karmolásnak és sikoltozásnak 
a mi az asszony verekedés elengedhetetlen 
kelléke. Sánckr Jczsefné ellen a rendőr­
ség vizsgálatot indított.

* Betörés a Sesia-Lertben. Nemrég 
fogta el a rendőrség a Széchenyi-utcai 
kertek betörőjét, most ismét hasonló ügy­
ben nyomozhat. Hadházi Kiss Jczsefné 
sestakerti lakásába ismer ellen tettes fé­
nyes nappal betört s m r.den elvihetőt 
magiéval vitt. Kárpótlásul 1 ásót hagyott 
csupán ott, a mivel az ajtót kifeszilette. 
Ez az ásó az egyetlen útbaigazító bűnjel 
a rendőrségnek, a betöiő mintegy 4U0 
korona értékben annyi mindent magával 
vitt, hogy a közül a sok tárgy közül ta­
lán feltűnik valahol valami s nvomra 
fogja vezetni a rendőrséget. Máskülönben 
az is Hibaigazításul szolgálhat a nyomo­
zásnál, hogy a betörő mindenféle pipere­
tárgyat, mint pl. hajkefét, bajuszkötőt, 
tükröt, csizmahuzót stb magá.val vitt s 
igy valószínűleg elegáns megjelenésű fér­
fiú lehet.

* Megszökött sikkasztó. Schlesinger 
Ferenc még csak Ki tavaszt élt termé­
szetesen a megfelelő nyarakkal, üszőkkel 
és telekkel, de fiatal kora dacára ismerté 
tette nevét a hazáiban. Sikkasztott, még 
pedig nem kevesebbet mint 1200 koronát 
A sikkasztás elkövetése után megugrott 
s még csoda, hogy a vállalkozó szellemű 
ifjú nem hölgytársaságban utazik, holott 
ez a sikkasztóknak már bevett szokása.

A rendőrség országosan körözteti s most, 
kiváncsiak vagyunk rá, hogy hagyja-ó 
magát Schlesinger elcsípni.

* Gyeimekck arcképe. A legkedve­
sebb emlékek közó tartozik a család szo- 
mefónyeinek, a gyermekeknek növésük, 
fejlődésük idején minden esztendőben 
egyszer-kétszer való lefényképezése. Ezek 
a fényképek később a család legbecse­
sebb emléktárgyai, épen ezért nagyon 
elterjedt szokás, hogy a gyermekeket a 
szülők — kivált igy nyár elején — el­
viszik a fényképészhez. Bnlkányi Antal 
debreceni fényképész műterme ilyenkor 
valóságos gyermekkiállitás. — Balkányi 
ugyanis gyermekfelvételekben jeles spe- 
sialista s nagy kedveltségnek örvend. 
Természetesen a felnőttek arcképeit is 
művészi kivitelben készíti.

X Á Circus Henry. Ma reggel 8 óra­
kor 25 vagponból álló külön vonaton ér- 

I kezik meg, hogy 10 napra terjedő elő­
adásait itt megkezdje. Saját óriási pony­
vásánál, mely magában véve is látvá­
nyosság a széna-vásártéren állítja fel.
A megérkezés után 15 perccel az összes 
lovak a vasúti kocsikból a cirkuszhoz 
vezettetnek, ennek megtörténte után a 
nagy panoráma kocsik, a melyben a jel­
mezek, ruhatár, szerszámok és hámok 
vannak áttételnek a ciikuszboz. A cirkus 
saját 45 emberből álló munkás csoportja 
által, melynek élén egy építész áll, 5 óra 
alatt teljesen felépittetik. A cirkus a fő­
épület, előcsarnok, a hol a buífet is van, 
továbbá a ruhatár és szerszámok részére 
külön sátorból áll. — Ezeken kí­
vül vannak meg az istállók és az 
elefánt-sátor. Az egész hatalmas tábor 
villanynyal világittatik. A lovarda rossz 
idő ellen védve van és igy a hirdetett 
előadások rossz idő esetén is megtartat­
nak. Rendkívül kényelmes ülések. A cir- 
cusban 30C0 ember elfér. A társaság 120 
elsőrangú művész és művésznőből áll. A 
corps de ballet 30 hölgy. 00 ló a legne­
mesebb fajból és utólérhetctlen idomitásu 
Biondin óriási elelánt, a világ legjobban 
idomított négy lábuju, 3 mir magas 3000 
kgr. súlyú, 1 méter hosszú agyarakkal. 
10 eredeti bohóc és ostoba August. Saját 
22 emberből álló (vonós) zenekar. Nagy­
szerű kiállítású néma képletek Remek 
gyakorlatok stb. Jegyek ülőhelyekre má­
tól kezdve előre válthatók Schwarcz D. 
dobánvtfzsdében a városházzal szemben.
A circus csak 10 napig marad itt és ezt 
nem is hosszabbíthatja meg, mert szep­
tember végéig Nyíregyháza, Kassa, Mis­
kolc, Szolnok, Kecskemét, Cegléd, Sze­
ged, Szabadka, Baja, Zcmbor, Pécs, Ka­
posvár, Varaid, Eszék, Zágráb, Székes- 
tehérvár, Sopron. Szombathely, Győr, 
Budapest, aztán Bécs, Drezda, Lipcse, 
stb. stb. kell játszania. A lóvonat az 
előadás előtt és irtán a circuszig közle- | 
kedik. Biztosra vészük, hogy a jó em­
lék a mely Henry itteni működéséhez 
fűződik fokozni fogja a közönség érdek­
lődését. Holnap este pont 8 órakor disz­
megnyitó előadás.

x Fűszer és vegyes üzletemben egy 
fiatal szolid segéd ehó 15-éré alkalmazást 
nyerhet Wunderle Ernő varga utca 35.

x Ej szálloda Debrecenben. Debrecen 
főterén, a Dreher sör csarnok emeleti he­
lyiségeit Márkus Jenő vendéglős medern 
szállodává alakította át. Az uj szállodát 
a mely Ízléses berendezésével mindenkit 
meglep Központi szálloda eimen május 
31-ével adta át a forgalomnak. Márkus 
Jei ő neve garancia arra, hogy az uj 
szállodában a közönség olcsó szobákhoz, 
pontos és előzékeny kiszolgáláshoz jut.

Az Arany lhka kávéházi)an 
ma este a Magyari Testvéáek ze­
nekara játszik.

Debreceni séták.
Ifjúkoromnak illúziói közé tartozott 

először, iró újságíróvá lenni ; másodszor • 
Debrecenbe jutni állandó lakónak.

Nos és teljesült mind a kettő.
hóember és újságíró lettem : Hogy 

milyen?. . . Mit tudom én, hiszen Mik, 
száthot is sokkal többen nem olvassák 
mint olvassák, hát miért lenne éppen 
reám jellemző a — nem olvastatésom ? 
Aztán Debrecenbe is kerültem állandó 
lakónak. Már a mennyire a felhő, a ván­
dormadár, az asszonykegy és az uisámró 
állandó lehet.

Szóval itt vagyok ! És jól érzem, 
magi.m.

— Nos ! kérdi szerkesztőm, hogy 
tetszik Debrecen ! ?

— Nagyon! Nem csalódtam. Széles, 
az utcája, a házai, az ege, a módja és 
embereinek a jókedve is.

— Szépek a lányai, jó a cigánya, 
olcsó benne az élet és ráadásul még adós- 
ságom sincs benne, hát hogyne tetsze­
nék, hát hogyis ne érezném itt jól ma­
gamat; hiszen: magyar ember vagyok 
én is. Nyakas és szókimondó.

*
És tetszik e tudni, hogy mi emelte 

nékem olyan magasan az egek felé e vá­
rost és népét?

A Csapó utcát, a Péterfia utcát, a 
Nagyeidőt, meg a Plortobágyot kék egé­
vel és a világvégéig elterjedő és szaba­
don futó síkjával ? . . .

A költők királya, a magas röptű 
iró sas Jókai Mór.

Es bizony mondom nem csalódtam.
Első nap a népe, másnap e város 

képe és a Nagyerdő vissza is ringattak 
az ő csodás alkotásainak zengő-bongó és 
festői világába.

Oly szép ez a nagyerdő ! Nem is 
erdő ez, hanem a természetnek egy gyö­
nyörű költeménye.

Tele mesterkedetlen fűvel, fával és 
virággal és madárdallal.

Költészet és az egészség nagy, is­
teni otthona ez. Ennek a kedvéért sze­
reztem jegyet is a helyi gőzösre és en­
nek a kedvéért járok ki belé mindig — 
gyalog 1

Mert ami derék helyi vasutunk min­
dig késik és csak egyet tart be pontosan, 
— a füstölést.

*

És csoda-e aztán, ha Debrecenbe 
indulásomkor a kérdezősködő ismerősek­
nek. hegy hová megyek, azt válaszoltam:

— Debrecenbe — római papának ;
Most bár ez képtelen állapot volna, 

is, de én meg ezt is elvállalnám — a 
kedves Debrecenért.

Miért ne, mikor az úgyis olyan igen
gyón — lehetetlen.

Már minthogy ón pápa lehessek, 
kivin Magyar Rómájában, ahol olyan 
gyón vágyik az ember — élni . Hornit 
anyaszentegvhóz éppenséggel sok-sok

nitenciát kíván 1 . . - .
Könnyű neki, hiszen mindig is veic

n a — jó IstcTi ! v _
De minket meg olyan sokszor hoz 

=értetbe a szivünk meg testünk, üo A 
zony a jó Isten se haragudhat nena,
így — megfeledkezünk !
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Mert hát minek 

kor és szerelem, meg 
tágon I

is van lány, dal, 
Debrecen — a vi-

Sziporka Zsolt.

TÁVIRATOK.
Fenyvessy főispán temetése.
Budapest, június 4. Veszprém vár­

megye főispánját, Fenyvessy Ferencet, 
ína délután 4 órakor temették el a kö­
zönség nagy részvéte mellett a kerepes! 
temetőbe. Az elhunyt főispán ravatalára 
tömérdek és szebbnel-szebb koszorút kül­
döttek a többek között: Veszprém vár­
megye, a megye tisztikara, Veszprém vá­
ros közönsége, a Győr—Veszprém—Dom­
bóvári vasút részv. társaság, a Ferenc- 
csatorna igazgatósága, a Veszprém vár­
megyei tüzolió szövetség, a veszprémi 
takarékpénztár, Hegedűs Sándor és neje, 
Bezerédj Viktor és családja, Horánszky 
Lajos és családja, a Nessi család, Ko­
lozsvár}* József és neje, a Vértessy csa­
lád, az Ováry család, a pápai Jókai-kör, 
Sült József és családja. A beszentelést 
Hornig Károly veszprémi püspök helyet­
tese Jánossy Gusztáv címzetes püspök, 
— az ismert iró — végezte d. u. 4 óra­
kor. A gyász alkalmából a családhoz 
tömérdek részvét nyilatkozat érkezett, 
köztük van Hornig Károly kath. és An­
tal Gábor ref. püspök, a veszprémi káp­
talan, továbbá Veszprém város s a megye 
számos testületé é? egyesei.

A reformátusok egyetemes gyűlése.
Budapest, juiüus 4. Az ev. refor­

mátusok rendkívüli konventje ma foly­
tatta tanácskozásait. Az egyetemes kon- 
vent központi épülete dolgában még nem 
hozhattak határozatot. A tanárok s taní­
tók íizetésrendezése ügyében elhatározták 
hogy felterjesztést nyújtanak be a kor­
mányhoz segély iránt. Ezután áttért a 
kon vent a zsinat etl terjesztendő törvény 
tervezetre. A kerületekből bsérkczdt ter­
vezeteket álltalánosságban jóváhagyták. 
Vgül a megoldásra váró nagyfontosságu 
s előkészületet igénylő ügyek miatt nagy 
többséggel elhatározták, hogy a zsinatot 
nem az idén, hanem a jövő esztendőben 
tartják meg. A konventet azonban még 
az idén összehívják.

A budapesti postatolvaj.
Budapest, június 4. A rendőrség az 

összes detektivekkel ma egész nap Mi- 
csinai Mihályt a tolvaj postakocsist ke­
reste. A kocsit Rákosfalva közelében meg­
találták. Hivatalos kimutatás szerint fél 
millió koronánál több pénz volt benne. 
A tolvaj azonban a pénz nagyobb részét 
nem tudta elvinni, csupán egy vasládát 
vitt ei, melyben 9800G korona arany­
pénz volt. Feszegette a ládát, de beletört 
a kulcs, melyet a postakocsin megtalál­
tak. A ládáról Siket Traján postaigazgató 
azt állítja, hogy rendkívül erős, finom 
munka, szinte feltörhetetlen. Szerinte a 
tolvaj csak úgy férhet hozzá, ha felrob­
bantja. A rendőrség megtett minden in­
tézkedést a tolvaj kézrekeritósére, de_ ez 
eddig nem sikerült. Este azonban elfog­
ták a kocsis öcscsét Micsinai Béla huszár 
közlegényt, akiről kiderült, hogy _ tud a 
lopásról, tehát ösrneri bátyja hol létét.

Megosíromolt üzletek.
Szabadka, június 4. Az. itteni rőfös 

és rövidáru kereskedők megállapodtak 
abban, hogy ezután üzleteiket a déli

órákban két óráig zárva tartják, este pe­
dig 7 órakor pontosan becsukják. Ennek 
dacára többen nyitva tartották üzleteiket 
a megállapított időn túl is, mire egyné­
hány segéd nagycsomó csőcselékkel szö­
vetkezve megostromolták az üzleteket, az 
ablakokat és kirakatokat beverték s be­
ak irtuk hatolni az üzletekbe is s c-gy ke­
reskedőt fején súlyosan megsebesítettek. 
A kivonult rendőrség kardlapozva ker­
gette széjjel őket s többeket letartóz­
tatott.

A püspökök vendége.
Szombathely, jun. 4. Szendrei Stras- 

noff Ignácot, a ki Vértessy Géza minisz­
teri tanácsosnak adva ki magát, napokig 
vendége volt Bende nyitrai és dr. István 
szombathelyi püspököknek s tőlük több 
1000 koronát csalt ki, a törvényszék ma 
2 év és 9 hónapi fegyházbüntetésre ítélte.

Gabona tőzsde.

Budapest, junius 4- Buzakinálat mérsékelt 
vételkedv korlátolt. Nyugodt irányzat mellett 
30,000 v méteraiázsa került forgalomba tartott 
árakon. Egvébb gabonanemek változatlanok. 
Idő: esős.

Bűze. októberre 7.52 -53.
„ novemberre O.Oü-OO.
„ decemberre 0.00 -00.

Róza októberre 6.51—52.
, októberre o ö o l_

Zab októberre 5.44-45,
, novemberre O.oO—00.

Tengeri 19u4. májusra 5.29—30
Tengeri júliusra ' 6.33-34

„ aug. 6.38-39
Repce augusztusra 12.30-40

TÖRVÉSYS22ÉS
§ Az elsikkadt bizomány. Nagy Ja­

kab jómódú mészáros mesternek nem 
kevesebb mint 10 husmérő széke van 
városunkban. Hogy aztán a kevésbé sze­
rencsés módú embereknek is juttsson a 
kenyérből, hát azt teszi hogy bizományba 
is ád húst árulni. Ilyen bizományosa 
volt Bikfalvi Imre is, ki azonban rutul 
visszaélt bizalmával. — A százalékos 
jutalék ellenében eladott húsnak ugyanis 
312 korona és 72 fillért kitevő árát el­
sikkasztotta. A kit*, törvényszék mai tár­
gyalásán ugyan megvett tulajdonául álli- 

i tolta a húst, melynek ára eltulajdonítását 
sikkasztásnak be nem ismerte. A kir. tör­
vényszék azonban beigazoltnak találta a 
vádat és Biktalvit — aki felebbezett — 
egy havi fogházra Ítélte.

§ Fizetésképtelenség. A bécsi hite­
lező védegylet jelenti, hogy Friedmann 
Ignác előbb Kepes és F ri ed mami cég 
alatt fennálló bazár fizetésképtelen lett.

Begénycsarnok.
vQiréb.

Irta; Malonyai Dezső.

(Folytatás.) 3.
Igazit hát Nina néni, a takaróján, 

az éjjeli mécses az ágy mögé teszi, ki­
nyitja az egyik ablaktáblát (behallatszik 
az ezüstös nyárfalombok susugása) és a 
spanyolfalat úgy majd reggel, mikor 
fölébred, arra essék az első pillantása. 
Egy sor cica mosakodik azon, tiz fehér 
angora, mert minden esztendőben ra­

gasztottak rá kettőt, a születése nap­
ján.

Czeczil néni már éppen kászüífc 
utána. Zsörtölődve fogadta ót lent a sza­
lonban.

— Hát van lelked, te Nina ? 1 . . , 
Tudom, hogy megcsókoltad ! Még föleb- 
reszted szegénykét.

— Ne félj, tőlem ugyan alhaíik 1 
Úgy is elemésztitek ti azt a gyereket 
időnap előtt.

— Ugyan, hogy mondhatsz már 
ilyet ?

— Azért mondom, mert igy van, — 
szólott csaknem szigorúan Nina néni és 
leült a kandalló mellé ; olyan borzongó 
apró mozdulatokkal helyezkedett el a 
szék zöld selyempárnái közé, mintatyuk 
mikor fészket váj magának a napsütötte 
porban.

Cecil néni, ölében az aranyesattos 
bibliával, megvárta, a míg jó kényelme­
sen elhelyezkedett s akkor szólt só­
hajtva:

— A jó isten a megmondhatója 
Nina, hogy mivé lenne szegényke, ha 
rád bízták volna.

— Hogy mivé ? . . . Hát azt hiszed 
hogy a te Szent-Páloddal, mega Szent- 
Pétereddel beéri ? Te azt gondolod, majd 
imádkozik veled, míg meg nem vénül? . .. 
No barátom, abból ugyan semmi sem 
lesz !

— Nina ! Nina ! Milyen republiká­
nus hangon beszélsz te.

(Folyt, köv.)

NYILT-TÉR.
Fix fizetéssel

alkalmazást nyernek oly intelligens 
megbízható egyének, nők is — 
kik gyermekbiztositással kívánnak 
foglalkozni.

A szakmába járatlanok be lesz­
nek oktatva.

Közelebbi felvilágosítás Walíer- 
stsin Fülöp fia czégnél (Piaez-u. 24.) 
nyerhető.

Becses figyelmükben ajánlom a
kert tulajdonosoknak és

virág kedvelőknek
miután most kiültetési ideje van a 
dúsan berendezett virág telepemet, 
a hol mindenféle virágzó és sző­
nyeg növények szépek és erőtelje­
sek nagy mennyiségben olcsó árban 
kaphatók, mind a mellett, hogy rósz 

telünk volt.
Szálitást megkezdtem és megrendeléseket 
azonnal teljesítem, kiváló tisztelettel . . .

Paczelt János.

A csige kertben 5. sz„ 
a. házas telek összes 
tartozékaival együtt 

eladó.
Értekezhetni dr. Nagy Kálmán ügyvéd­

nél Miklós utca 21. sz. a.
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Magyar királyi államvasutak üzletvezető- 
sóg Debrecen.

13221.
1903
Pályázati hirdetmény

tűzifa szállítás iránt.
A magyar királyi allamvasutak 

debreceni üzletvezetősége 4000 köbméter 
tűzifa szállítására pályázatot hirdet.

A tűzifa 1903 évi Julius október hó
folyamán szállítandó.

A szállításra vonatkozó részletes 
szállítási feltételek alulírott üzletvezető­
ségnél megszerezhetők. A szállítás a 
m. kir. államvasutaknál érvényben levő 
az anyagok és leltári tárgyak szállítására 
vonatkozó 122291/96 sz. általános vala­
mint a tűzifa szállítására vonatkozó 

65465/92 ez. különleges szállítási feltéte­
lek értelmében esz közlendő, mely feltéte­
lek a debreceni üzletvezetőség anyag- és 
leltár beszerzési ügyosztályánál, valamint 
a m. kir. államvasutak igazgatóságánál 
és minden üzletvezetőségnél naponként a 
hivatalos órák tartama alatt megtekint­
hetők.

Az ivenkint 1 koronás magyar ok­
mány bélyeggel ellátott ajánlatok az 
alábbi külezimmel: „Ajánlat tűzifa szállí­
tásra 13221903 sz.-hoz 1903 június hó 25 
ikének déli 12 órájáig a m. kir. államva­
sutak debreceni üzletvezetőségének I. ál­
talános osztályánál benyújtandók vagy 
postával beküldendők. — Bánatpénzül az 

ajánlott tűzifa értékének 5%-a készpénz­
ben vagy állami letétekre alkalmas ér 
lék papírok ban 1903 évi junius 24 ikének 
déli 12 órájáig a debreceni üzletvezetőség 
gyűjtő pénztáránál leteendő vagy postával 

oda beküldendő.
Fentebbi feltételektől eltérő továbbá 

oly ajánlatok, melyekben javítások, va­
karások fordulnak elő, nem különben me­
lyek nem a kitűzött határidőig érkeznek 
vagy táviratilag tétetnek, végre olyanok, 
melyekhez a bánatpénz le nem tétetett, 
ágyelembe nem vétetnek.

Debreezen 1903. május hó 25-én.
Az üzletvezetőség.

(Utánnyomás nem dijaztatik)
«wwrwmflwí»-

I’11• • • *>0 évi Biker*. t

Kerti fecskendőt, 
úthengert, lóczát, asztalt; 

Kert- és sirrácsokat,
sírkereszteket

természetben megtekinthető 
MODERN minták után leg-

ESZÉKI .

ARCKENŐCS
j és eszéki .

Szalvator. . . 
.... szappan

Eltávolítja a szeplőt, májfoltot és a bőr 
összes tisztátalanságát.
Valódi csakis a

o o jutányosul készig DIENES Je C. Ä

Vasöntöde és Géplakatosság
— Péterfia végén, a hadházi utcában. —

Ugyanott a legtökéletesebb

hu! szivattyúk
v. a-. >***■.& . ■

és minden építkezési vastárgyak

olcsó gyári áron kaphatók!

gyófl>tarábó
E#zé>U.e>n, Felsöváros.

1 tégelv eszéki arckenőcs ára 70 fii. és 1 korona 
1 drb. Szalvalor-Ezappau „ ] korona
1 tégely kézi paszta „ 1 kor 20 filler
Lyon rizspor kis doboz 1 kor., nagy doboz :! k or
Ezen cikkek mentek minden ártalmas alkatié, 
széktől és megfelelnek tökéletesen a 71,012 száma 

o 0 c B. m. rendeletnek 0 o 0

Főraktár Budapesten

Török József 
gyógyszerésznél 

VI., Király-utca 12. és Andrássy-ut 29.

AxYzy XYőí 18
A legjobb arcz- 
szépitőszer a

mely az arczot tisztítja, íehériti és bársony puhává teszi.

S E R ft í L-ft RCZKEKOCS,

Minden ártalmas alkotrész nélkül!

* Egy tégely ára 
I kor. 40 fillér

Egy kis tégel ára 
70 fillér e

Serail-SZappaU. j Kitűnő toillett szappanok a 
Epe-SZappan. I o kenőcs használatához o

Serail-créme. nappali használatra.

Serail-pnder. Kiváló finom arczpor 
három színben, fehér, rózsa és créme 

1 doboz ára 1 korona.
““ Serail-szájviz. A legjobb szájvíz.

Főraktár : 3Dar. Sietib.achLaa.als V. Sxxxil, Mibaxleviia 
i g Jeae, Tdib Béla, Bvileby Bél, Mvwrakoay Sa&aal6, 

lg Balé.sas Qdösx gyógyszerész uraknál, valamint iTóaa és iJdm&
urak drogueriájában.

I j| Kapható továbbá a készítőnél: ROZSNYAI MÁTYÁS szertárában,
1 m Aradon, szabadságtór, valamint minden más gyógyszertárban.
SEBEESBBBESB*BBSMSBBBMWBMS&j

Csat{ 10 napig!

A széna vásártéren, 
a hatvan-utcai vas­
úti állomás mellett ^

e

§
$

Megnyitó előadás

junius 5. pénteken.

Csaü 10 napig!

Debrecen nyomatott László -József könyvnyomdájában.


